it dem Schicksal hadern
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Beispiel 5.5: Knapsack
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Beispiel 5.5: Knapsack

Beispiel 5.5.

Wir betrachten die folgende Knapsack-Instanz
mit n = 12, z; = p;, Z = 111444 und

den folgenden Objekten:
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Beispiel 5.5: Knapsack

<1 — P1 — 100110
<2 — P2 — 100001

Beispiel 5.5. z3 =p3 = 10101

Wir betrachten die folgende Knapsack-Instanz 24 =ps = 10010

mit n =12, z; = p;, Z = 111444 und v =ps = 1001

den folgenden Objekten: 6 =pe = 1110

27 = Pp7 = 200

28 = P]g = 100

29 = P9 = 20

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

T Z12 = P12 = 1
e E—

0Nsc$*




Beispiel 5.5: Knapsack

<1 — P1 — 100110
<2 — P2 — 100001

Beispiel 5.5. 23 = p3 = 10101

Wir betrachten die folgende Knapsack-Instanz 24 =ps = 10010

mit n = 12, z; = p;, Z = 111444 und 2 =ps = 1001

den folgenden Objekten: o =pe = 1110

<7 — Pv — 200

28 = P]g = 100

Gibt es eine Menge S C {1,...12} mit } ;. g2i = > .cgpi = Z7 29 = Do = 20)

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

(% Technische “12 = P12 = 1
%?j g?:ﬂﬁiﬂfifeag Sandor Fekete | Komplexitit | AuD2 2023 —— —_—
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

z1 = p1 = 100110
29 = po = 100001
z3 =p3 = 10101
24 = pg = 10010

zs = ps = 1001
26 = peg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
gy Technische R 111444
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

z1 = p1 = 100110
29 = po = 100001
z3 = p3 = 10101
24 = pg = 10010

zs = ps = 1001
26 = peg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
gy Techmische R 1111444

%
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

z1 = p1 = 11DO110
29 = P9 = OOOZ-
z3 = p3 = 10101
24 = pg = 10010

25 = Pg = 1001
26 = peg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
S 1 e 1111444

%
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

z1 = p1 = 11DO110
z3 = p3 = 10101
24 = pg = 10010

25 = P = 1001
26 = Pg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = Pg = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
111444

2
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

aber nicht beide. z9 = p2 = (1P0001
<3 — P3 — 10101
<4 — Pg — 10010

25 = Pg = 1001
26 = Pg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
55 Technische 1011444
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

aber nicht beide. 29 = py = 100001
<3 — P3 — 10101
<4 — Pg — 10010

zs = ps = 1001
26 = peg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
gy Techische 444
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 1= P
aber nicht beide. 2o = P2

OD110
OD001
1P101
)010
1001
1110
200
100

<3 — P3
Z4 — P4
<5 = P5
<6 — D6
<7 = Pr
<8 — P8
<9 = P9
<10 — P10
<11 — P11
212 — P12
—
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Beispiel 5.5: Beobachtungen
aber nicht beide. 29 = P2
<3 = P3
Z4 — P4

<5 = P5
<6 — D6
<7 = Pr
<8 — P8
<9 = P9
<10 — P10
<11 — P11
212 — P12
—

,«lLQ

v &
St la%t Technische
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Beispiel 5.5: Beobachtungen
1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 1= P
aber nicht beide. Zo = P2
2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, <3 = D3
aber nicht beide. 24 = P4

<5 = P5
<6 — D6
<7 = Pr
<8 — P8
<9 = P9
<10 — P10
<11 — P11
212 — P12
—

NILy
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 =p1 = 100110
aber nicht beide. zo = pg = 100001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

25 = Pg = 1001
26 = Pg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
2% Technische 111444
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 21 =P1 = 1(0119
aber nicht beide. zo = po = 1(40001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

25 = Pg = 1D01
26 = Pg = 11110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1

%
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 21 =P1 = 1(0119
aber nicht beide. zo = po = 1(40001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

25 = Pg = 1D01
26 = Pg = 11110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1

Sﬁ%f Universitit
7% 45 Braunschweig
oﬂfsc\r‘é



Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 =p1 = 100110
aber nicht beide. zo = po = 1(40001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, zs =ps = |10
aber nicht beide. 26 =pe = (1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
%}% éh,{:g Séndor Fekete | Komplexit | AuD2 2023 111/444
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 =p1 = 100110
aber nicht beide. zo = pg = 100001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, z5 =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
.9%“"”% Technische  [SNRRRA 111414
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1=p1 = 10t110
aber nicht beide. zo = pg = 1000)1

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 1(1)1
aber nicht beide. 24 =p4s = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 =ps = 10)1
aber nicht beide. 26 =ps = 1110
27 = P7 = 2 )0
28 = Pg = 1)0
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
%}% éh,:l::g Séndor Fekete | Komplexit | AuD2 2023 111414
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1=p1 = 10t110
aber nicht beide. zo = pg = 1000)1

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 1(1)1
aber nicht beide. 24 =p4s = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 =ps = 10)1
aber nicht beide. 26 =ps = 1110
27 = P7 = 2 )0
28 = Pg = 1)0
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
%}% éh,:l::g Séndor Fekete | Komplexit | AuD2 2023 111414
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1=p1 = 10t110
aber nicht beide. zo = pg = 1000)1

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 1(1)1
aber nicht beide. 24 =p4s = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 =ps = 10)1
aber nicht beide. 26 =ps = 1110
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 = Ppr = 2)0
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 1)0
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
% Technische 1114 14
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 =p1 = 100110
aber nicht beide. zo = pg = 100001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, z5 =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 = Ppr = 200
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
%&% Ehﬁi‘g Séndor Fekete | Komplexiat | AuD2 2023 1114@4
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Beispiel 5.5: Beobachtungen
1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 1= P1 =
aber nicht beide. Rg = P2 =
2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, 23 = P3 =
aber nicht beide. R4 = P4 =

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 = P5 =
aber nicht beide. 26 = Pg =
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 1 =Pr =
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. g = P8 =
<9 — P9 —
<10 — P10 =
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
f%u:?%% T?i'::::::e Sandor Fekete | Komplexitat | AuD2 2023 llléﬂl
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen,
aber nicht beide.

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen,
aber nicht beide.

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen,
aber nicht beide.

4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen.

I

<1 — P1
<2 — P2
<3 — P3
Z4 — P4
<5 = P5
<6 — D6
<7 = Pr
<8 — P8
<9 = P9
<10 — P10
<11 — P11
212 — P12
o —

Sandor Fekete | Komplexitat | AuD2 2023
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen,
aber nicht beide.

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen,
aber nicht beide.

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen,
aber nicht beide.

4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen.

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen.

<1 — P1 =

22 — P2 =

<3 = P3 =

Z4 — P4 —

<5 — P5 =

<6 — P6 =

<7 = Pr =

<8 — P8 =

<9 = P9 =
<10 — P10 —
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1

Sandor Fekete | Komplexitat | AuD2 2023



Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 =p1 = 100110
aber nicht beide. zo = pg = 100001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, zs =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110

4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 =Pr = 200
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 100

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswéahlen, dann 29 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen
1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 1= P1 =
aber nicht beide. Rg = P2 =
2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, 23 = P3 =
aber nicht beide. R4 = P4 =

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 = P5 =
aber nicht beide. 26 = Dg =

4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann %1 = Pr =
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. g = P8 =

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann <9 = P9 =
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 =

211 — P11 —

<12 — P12 —
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Beispiel 5.5: Beobachtungen
1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 1= P1 =
aber nicht beide. Rg = P2 =
2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, 23 = P3 =
aber nicht beide. R4 = P4 =

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 = P5 =
aber nicht beide. 26 = Dg =
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann %1 = Pr =
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. g = P8 =

kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10
211 — P11 —
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Beispiel 5.5: Beobachtungen
1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, 1= P1 =
aber nicht beide. Rg = P2 =
2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, 23 = P3 =
aber nicht beide. R4 = P4 =

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 = P5 =
aber nicht beide. 26 = Dg =
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann %1 = Pr =
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. g = P8 =
5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann <9 = P9 =
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 =
6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéahlen, dann 211 = P11 =
kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] 12 = P12 =
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 =p1 = 100110
aber nicht beide. zo = pg = 100001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, zs =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 =Pr = 200
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 100

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann 29 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10
6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéahlen, dann 211 = P11 2
kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1V Tq 1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 = p1 = 100110
aber nicht beide. zo = po = 100001

2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101

aber nicht beide. 24 =p4 = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, zs =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 =Pr = 200
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 100

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann 29 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10
6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéahlen, dann 211 = P11 2
kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1\ T 1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 = p1 = 100110
1V L1 . . ,
aber nicht beide. zo = po = 100001

N~ 2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
2 V2 aber nicht beide. 24 =ps = 10010

3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, zs =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110
4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 =Pr = 200
kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 100

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann 29 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10
6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéahlen, dann 211 = P11 2
kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1\ T 1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 = p1 = 100110
1V L1 . . ,
aber nicht beide. zo = po = 100001

N~ 2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
2 V2 aber nicht beide. 24 =ps = 10010

T2\ T3 3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, s =ps = 1001
aber nicht beide. 26 =pe = 1110

4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 =Pr = 200

kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Pg = 100

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann 29 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10
6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéahlen, dann 211 = P11 2
kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1\ T 1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 = p1 = 100110
1V L1 . . ,
aber nicht beide. zo = po = 100001

N~ 2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
2 V2 aber nicht beide. 24 =ps = 10010

Ta \ T 3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 =ps = 1001
3 V 43 _ | _

aber nicht beide. %6 = p = 1110

(21 V 22 V T3) 4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 = Pr = 200

: ’ ) kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Py = 100

5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann 29 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10
6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéahlen, dann 211 = P11 2
kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1\ T 1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 = p1 = 100110
1V L1 . . ,
aber nicht beide. zo = po = 100001

N~ 2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
2 V2 aber nicht beide. 24 =ps = 10010

Ta \ T 3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 =ps = 1001
3 V 43 _ | _

aber nicht beide. %6 = p = 1110

(21 V 22 V T3) 4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 = Pr = 200

: ’ ) kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Py = 100

(v1 VT3 V T3) 5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann Z9 = P9 = 20
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10

6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéhlen, dann 211 = P11 2

kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen.,] <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

1\ T 1. Ziffer: Man muss 1 oder 2 auswahlen, z1 = p1 = 100110
1V L1 . . ,
aber nicht beide. zo = po = 100001

N~ 2. Ziffer: Man muss 3 oder 4 auswahlen, z3 =p3 = 10101
2 V2 aber nicht beide. 24 =ps = 10010

Ta \ T 3. Ziffer: Man muss 5 oder 6 auswahlen, 25 =ps = 1001
3 V 43 _ | '

aber nicht beide. %6 = p = 1110

(21 V 22 V T3) 4. Ziffer: Man muss 1, 3 oder 6 auswahlen, dann 27 = Pr = 200

: ’ ) kann man mit 7 und 8 den Wert 4 erzeugen. 28 = Py = 100

S — 5. Ziffer: Man muss 1, 4 oder 6 auswahlen, dann 29 = P9 = 20
(331 V o V 563) _
kann man mit 9 und 10 den Wert 4 erzeugen. 210 = P10 = 10
__ 6. Ziffer: Man muss 2, 3 oder 5 auswéhlen, dann 211 = P11 = 2
(71 V 22 V x3) .
L 2 3 kann man mit 11 und 12 den Wert 4 erzeugen. <12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Beobachtungen

<1 — P1 — 100110

T1V T 29 = py = 100001
L <3 — P3 — 10101
Lo V I9 z4 = pga = 10010
_ o — 1001
T3\ T3 5 = P5 '
<6 — P6 — 1110
_ &7 — P77 — 200
r1VIxo VI
( 1 2 3) 28 = Pg — 100
- - <9 — Pg — 20
r1V ITo VI
(1 2 3) 210 = P10 = 10
__ 211 = P11 = 2
(T1V 22 V 73) Z12 = P12 = 1
111444
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

1V Tl 29 = py = 100001
N 23 — P3 = 10101
T2V T2 2 =pa= 10010

L XL
° ; <6 — P6 — 1110
— &7 = P7 = 200
(331 \V4 L9 \V4 333) o — g — 100
=\ Z9 = P9 = 20
(331 VX9 V .563) o = pro — 0
__ 211 = P11 = 2
(T1V 22 V 73) Z12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

1V T T2 V T2 T3V T3 29 = po = 100001

<3 — P3 — 10101

<4 — Pqg — 10010

<5 — Py — 1001

<6 — P6 — 1110

— &7 = P7 = 200

(331 \V4 L9 \V4 333) o — g — 100

SR — 29 = P9 = 20

(331 \V4 L9 V .563) o = pro — 0

___ 211 = P11 = 2

(T1V 22 V 73) Z12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz

z1 = p1 = 100110
29 = po = 100001
z3 =p3 = 10101
24 = pg = 10010

ri1V T To V To T3 V I3

(561\/$2 \/Qi_g)/\(xl \/33_2\/55_3)/\(55_1\/372\/$3)

zs = ps = 1001
26 = peg = 1110
27 = P7 = 200
28 = P]g = 100
29 = P9 = 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001
23 = pg — :_010:_
o L L L Zl = p4 — :_0010
(#1 V22 VT5) A (21 VT2 VIZ) A (TTV 22 V 23) e —pe— 1001
5 =DP5 = 1
zr=pr= 200
<8 = P8 = 100
<9 — P9 = 20
<10 = P10 = 10
<11 = P11 = 2
<12 = P12 = 1
111444
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

23 = pg — :_010:_

o L L L Zl = p4 — :_0010

(CElVQZQ\/CCg)/\(Il\/372\/553)/\(551\/372\/333) @ zs = ps = 1001
5 — P — 1

zr=pr= 200

<8 = P8 = 100

<10 — P10 — 10

<11 = P11 — 2

<12 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

Ty V Ty T2 V T2 T3 V X3 20 = po = 100001

<3 — P3 — 10101

N — — — <4 — Pg — 10010

(L1 Vaa VI AN @ VI VIR A (TTV 22 Vias) | <=

5 — M5 — L

] . . - <6 — P6 — 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

<8 — P8 — 100

29 = P9 = 20

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

<3 — P3 — 10101

N — — — <4 — Pg — 10010

(xlV$2Vx3)A(501V$2V$3)A(551\/372\/5133) @ e = ps = 1001

5 — M5 — +
_ ] . . 26 =ps = 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

: . . . . “8 — P8 = 100

Allgemein: FUr jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = Py — 90
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 100110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

<3 — P3 — 10101

N — — — <4 — Pg — 10010

(xlV$2Vx3)A(501V$2V$3)A(551\/372\/5133) @ e = ps = 1001

5 — M5 — +
_ ] . . 26 =ps = 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

: . . . . “8 — P8 = 100

Allgemein: FUr jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = Py — 90
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 10C110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

<3 — P3 — 1C101

N — — — <4 — Pg — 1C0O10

(xlV$2Vx3)A(501V$2V$3)A(551\/372\/5133) @ = ps = 1001

5 — M5 — 4
_ . . . <6 — P6 — 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

: . . . . “8 — P8 = 100

Allgemein: FUr jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = Py — 90
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 10C110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

<3 — P3 — 1C101

N — — — <4 — Pg — 1C0O10

(xlV$2Vx3)A(501V$2V$3)A(551\/372\/5133) @ = ps = 1001

5 — M5 — 4
_ . . . <6 — P6 — 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

: . . . . “8 — P8 = 100

Allgemein: FUr jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = Py — 90
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 10C110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

<3 — P3 — 1C101

N — — — <4 — Pg — 1CGLO

(xlV$2Vx3)A(501V$2V$3)A(551\/372\/5133) @ = ps = 1001

5 — M5 — 4
_ . . . <6 — P6 — 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

: . . . . “8 — P8 = 100

Allgemein: FUr jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = Py — 90
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz
<1 — P1 — 10C110

r1 VI T2 V T2 T3 V T3 20 = py = 100001

<3 — P3 — 1C101

N — — — <4 — Pg — 1CGLO

(xlV$2Vx3)A(501V$2V$3)A(551\/372\/5133) @ = ps = 1001

5 — M5 — 4
_ . . . <6 — P6 — 1110
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht

einer L&sung der Instanz SusseT Sum — und umgekehrt. er=pr= 200

: . . . . “8 — P8 = 100

Allgemein: FUr jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = Py — 90
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz

1V Tq To V I9 T3 V I3 o
<2 = P2 =
<3 = P3 =
- —_ - - Z4 — p4 —
(xl\/:132\/:63)/\(551\/$2\/$3)/\(551\/372\/5133) @
<5 = P5 =
Konkret: Jede Losung der logischen Formel entspricht “6 = P6 =
einer Losung der Instanz SuBseT Sum — und umgekehrt. 27 =Pp7 =
. . . . 3 _ <8 — P8 =
Allgemein: Fur jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = po =
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.

210 = P10 = 10

211 = P11 = 2

212 = P12 = 1
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Beispiel 5.5: Aquivalenz

__ _ _ <1 = P1 =
<3 = P3 =
_ — — — <4 — P4 —
(21 V22 VT3) A1 VT2 VIZ)|A|TT V2 V) | <= Y
5 — Vb —
Konkret: Jede Lésung der logischen Formel entspricht %6 — P6 —
einer Losung der Instanz SUBSET SuM — und umgekenhrt. <7 = P71 =
: . . . ) . “8 = P8 —
Allgemein: Fur jede logische Formel dieser Art lasst sich 2o = po —
schnell eine aquivalente Instanz von SUBSET SUM konstruieren.
210 = P10 = 10
Also: Wenn wir einen ,perfekten” Algorithmus fur SUBSET 211 = P11 = %
SUM haben, dann konnen wir auch schnell entscheiden, ob 219 = Plo = 1
eine logische Formel losbar ist. —
39'«“'?0“:- echnische 111444
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Das Logikproblem 3SAT
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Das Logikproblem 3SAT

Definition 5.6. (3-Satisfiability (3SAT))




Das Logikproblem 3SAT

Definition 5.6. (3-Satisfiability (3SAT))

Gegeben: Eine Boolesche Formel, zusammengesetzt aus:




Das Logikproblem 3SAT

Definition 5.6. (3-Satisfiability (3SAT))

Gegeben: Eine Boolesche Formel, zusammengesetzt aus:

e n Boolesche Variablen z1, ..., z,,, aus denen wir Literale £; der Form x; oder
1 bilden konnen.
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Das Logikproblem 3SAT

Definition 5.6. (3-Satisfiability (3SAT))

Gegeben: Eine Boolesche Formel, zusammengesetzt aus:

e n Boolesche Variablen z1, ..., z,,, aus denen wir Literale £; der Form x; oder
1 bilden konnen.

e m Klauseln, jede zusammengesetzt aus genau drei Literalen C; = (£;1V {2V
fj,3) mit 1 < 7 < m.
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Das Logikproblem 3SAT

Definition 5.6. (3-Satisfiability (3SAT))

Gegeben: Eine Boolesche Formel, zusammengesetzt aus:

e n Boolesche Variablen z1, ..., z,,, aus denen wir Literale £; der Form x; oder
1 bilden konnen.

e m Klauseln, jede zusammengesetzt aus genau drei Literalen C; = (£;1V {2V
lj3) mit 1 <j <m.

(T1 V22 VI3) A (21 VT2 VT3) A (T1 V 22 V T3)

_quI.Q
v %

* Universitit

4 o
~
ol Braunschweig
sc¥

3, ¢ Technische
9% %" Sandor Fekete | Komplexitat | AuD2 2023

o .
o5
K



Das Logikproblem 3SAT

Definition 5.6. (3-Satisfiability (3SAT))

Gegeben: Eine Boolesche Formel, zusammengesetzt aus:

e n Boolesche Variablen z1, ..., z,,, aus denen wir Literale £; der Form x; oder
1 bilden konnen.

e m Klauseln, jede zusammengesetzt aus genau drei Literalen C; = (£;1V {2V
lj3) mit 1 <j <m.

Gesucht: Eine alle m Klauseln erfiillende (engl: satisfying) Wahrheitsbelegung der n
Variablen.

(T1 V22 VI3) A (21 VT2 VT3) A (T1 V 22 V T3)

_QIILQ
v %

Universitat

3, ¢z Technisch
9% %a SChNISChE Sandor Fekete | Komplexitat | AuD2 2023
Braunschweig

3 A >
Ry &
*;' v’ ¢

ONsce



Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
r =X
LKNAPSACKJ
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
LKNAPSACKJ

Iy WA




Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?

L KNAPSACK 4




Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F

3SAT L KNAPSACK 4

Iy WA




Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F

3SAT L KNAPSACK 4

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F

3SAT k KNAPSACK 4

(1 Va2 VI3) A (21 VT2 VI3)A(TTV 22V 23) @




Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F

3SAT L KNAPSACK 4

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F

3SAT

L KNAPSACK 4

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)

Sandor Fekete | Komplexitat | AuD2 2023




Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F o

3SAT 21 k KNAPSACK
<2 — P2 — 100001
<3 — P3 10101

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F o

3SAT 21 L KNAPSACK
<2 — P2 — 100001

<3 — P3 10101
: P5

A‘ Pe6
g

<8 — P8

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)

/] J/ J U \

7e 20
210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
212 = P12 =
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F | o

3SAT 21 L KNAPSACK

<2 — P2 — 100001

<3 — P3 10101
— D5

5

A
P

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)

J U '

4;
R\

J /]

100

210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
<12 — P12 =
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
F | o

3SAT 21 L KNAPSACK

<2 — P2 — 100001

<3 — P3 10101
— D5

5

A
P

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)

J U '

4;
R\

J /]

100

210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
<12 — P12 =
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?

21 L KNAPSACK 10

<2 — P2 — 100001

<3 — P3 10101
— P5

5

A
P

(1 Va2 VI3) A (21 VT2 VI3)A(TTV 22V 23) (ﬁ)

J U '

4;
R\

J /]

100

210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
<12 — P12 =
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?

21 L KNAPSACK 10

<2 — P2 — 100001

<3 — P3 10101
— P5

5

A
P

A

(1 Va2 VI3) A (21 VT2 VI3)A(TTV 22V 23) (ﬁ)

J U '

4;
R\

J /]

100

210 = P10 = 10
211 = P11 = 2
<12 — P12 =
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?

A

(1 Va2 VI3) A (21 VT2 VI3)A(TTV 22V 23) (ﬁ)

]

Satz 5.9. Wenn 0-1-KNAPSACK € P 1ist, dann ist auch 3SAT € P.

21 L KNAPSACK

A — [J/

— D5

A
p

L2 = P2 =

<3 = P3

Pe6

10

100001
10101

J U '

4;
R\

100
20
10

2
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Wie schwer sind 3SAT und KNAPSACK?
21 L KNAPSACK 10
29 = po = 100001
23 = P3 10101

A

(T1 V22 VIZ)A (21 VT2V T3) A (T1 V 22 V T3)

4’;
7.

A — [J/

:p5

p6

P

<8 — P8

Satz 5.9. Wenn 0-1-KNAPSACK € P 1ist, dann ist auch 3SAT € P.
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Satz 6.4. Vertexr Cover ist NP-schwer.
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Vielen Dank!
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